
  

 

 

 

We have moved.  After just two months of semi-chaos following the fire, and the 

feeling of camping out in temporary quarters we made it this week into our new 

HQ.  In the picture we are the long pink building, just to the left of 

centre.  Hopefully, when the weather co-operates we'll be fresh in new pink 

paint.  I've been asking for it to be done for weeks since we knew we were 

moving there, but it seems almost impossible to create a sense of urgency about 

such things in the world we now inhabit.  It'll get done eventually I suppose.  I 

certainly know I'll not be out there with a paint brush in hand anytime 

soon.  The whole street would need re-decorating and re-tarmacing by the time 

I was finished, (arguably it does anyway, according to a recent visitor). 

 

 

 

 

The list of jobs to do, equipment to replace, and stock to seek out is sometimes 

almost overwhelming.  It's very different from a planned move, and really 
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rather disturbing to normal activities, not least if you have a mind such as mine 

that likes neatly folded socks in those little square shaped drawers that Ikea 

loves to sell.  Anyhow, we've all worked like crazy to get things done this week, 

packed on Monday, moved on Tuesday morning, unpacked on Tuesday 

afternoon, caught our breath on Wednesday, and started more or less normal 

work again by Thursday morning.  We are now available, at outrageous rates 

and all expenses paid, as expert packers, movers and unpackers, especially at 

short notice, and only to warm climates to suit Samantha; Mauritius, the 

Seychelles, that sort of place (apparently she doesn't know that there will be no 

holidays until there are at least 100,000 listings on the website).   

 

So, all in all, not a great deal catalogued by me this week (living by the 

philosophy, why do today what you can put off for another week), but 

Samantha and her assistants have produced a fair bit between them, and there 

are some highlights featured here, along with links to the dozens of titles we 

have been able to re-stock in recent weeks.  As always, do please have a good 

root around the  website, I think you'll find some interesting bits and pieces 

there.  If you need any help just email me directly. 

 

Robert.  

 

 

Antiquarian articles and books for you to browse through. 

Many are unique items only on sale from Cosmo Books. 

Click on any picture or title below to read more. 
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Archaeologia, or Miscellaneous Tracts relating to 

Antiquity 

Archaeologia Title Details - More Here 

 

 

 

Sir H. Davy 

The Wire-gauze Safe-lamps for Preventing Explosions 

from Fire-damp, & for giving Light in Explosive 

Atmospheres in Coal Mines. An uncommon original 

article from the Journal of Science and the Arts, 1816. 

London: Journal of Science and the Arts, 1816. First Edition. Disbound. 11 

pages, 1 plate. Some foxing to pages & plate. Note; this is an original article 

separated from the volume, not a reprint or copy. Size: Octavo (22 x 14 

cms). Quantity Available: 1. Category: Journal of Science and..... More  

https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=a6922c119f&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=399310b771&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=399310b771&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=399310b771&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=399310b771&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=a0ae11535a&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=4adf1900a9&e=597ef60493


ADD TO BASKET 

Price: £35.00 

Item Details 

Ask a Question 

 

 

No Author Stated 

Biographical Sketch of Richard Cumberland, dramatist. 

Contained in The Monthly Mirror, for October 1797. 

London: The Monthly Mirror, 1797. First Edition. Disbound. Note; this is the 

entire monthly issue of the magazine, separated from the volume, not a 

reprint or copy. 64 pages. The portrait plate is absent. Size: Octavo. Quantity 

Available: 1. Category: Antiquarian & Rare; Inventory No: 356859. More  

ADD TO BASKET 

Price: £15.00 
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Item Details 

Ask a Question 

  

 

Winsor Frank 

He lost, but won. 

Bairns Books. Paperback. A tiny little booklet, rather typical of the freebies 

given away in Boy's papers in the 1920s and 30s. Printed throughout with 

black text and with simple coloured illustrations. Some wear at staples. Card 

covers a little rubbed, overall good. Item Type: Manuscripts & Paper 

Collectibles. Quantity..... More  

ADD TO BASKET 

Price: £10.00 

Item Details 

Ask a Question 
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Birn Brothers [Publishers] 

Great Midget Library, 6 Titles: Aladdin and His 

Lamp;Red Riding Hood; Dick Whittington; Cinderella; 

Puss in Boots; The Three Bears. 

UK: Birn Brothers. Paperback. Each little book typically about 30 pages 

length. Undated but appears to be 1920's, 1930's. Books in Good paper 

covers. Contents, browning to the pages otherwise clean and tightly bound. 

All scarce titles of this Miniature Book for Children series. Size: 3.5 inches 

tall by 3..... More  

ADD TO BASKET 

Price: £25.00 

Item Details 

Ask a Question 
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Cathinca Amyot 

The Wooing of Aslak Halvorsen. The personal narrative 

of Ola Olsen Glosimodt, the Norwegian sculptor. An 

uncommon original article from the Wide World 

Magazine, 1900. 

London: Wide World Magazine, Newnes, 1900. First Edition. Disbound. This 

narrative offer a glimpse of rural Norwegian life. 7 pages, 7 illustrations. 

Note; this is an original article separated from the volume, not a reprint or 

copy. Size: Octavo, approx. 7 x 9.5 inches.. Multiple copies available this 

title. Quantity..... More  

ADD TO BASKET 

Price: £12.00 

Item Details 

Ask a Question 
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Charles Geniaux 

The Human Hair Harvest in Brittany. The traffic in 

artificial hair. An uncommon original article from the 

Wide World Magazine, 1900. 

London: Wide World Magazine, Newnes, 1900. First Edition. Disbound. 7 

pages, 9 illustrations. Note; this is an original article separated from the 

volume, not a reprint or copy. Size: Octavo, approx. 7 x 9.5 inches.. Multiple 

copies available this title. Quantity Available: 2. Category: Wide World 

Magazine Articles; Inventory No..... More  

ADD TO BASKET 

Price: £12.00 

Item Details 

Ask a Question 
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Magazine of Science 

1847, The Euphonia, or Speaking Automaton. A full 

page engraving featured in a complete issue of The 

Magazine of Science and School of Arts. 

London: Magazine of Science, 1847. First Edition. Disbound. 8 pages, 2 full 

pages of illustrations, along with a variety of topics discussed in short 

articles. Note; this is an original article separated from the volume, not a 

reprint or copy. Size: Octavo (15 x 24 cms). Quantity Available: 1. 

Category..... More  

ADD TO BASKET 

Price: £20.00 

Item Details 

Ask a Question 
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Alan Oscar 

A Shifted Cargo, The Gresham, Iron screw steamer : A 

True Sea Story. An uncommon original article from The 

Strand Magazine, 1898. 

London: Strand Magazine, Newnes, 1898. Alan Oscar. 1st Edition. 

Disbound. 5 pages, illustrated. Some foxing. Note; this is an original article 

separated from the volume, not a reprint or copy. Size: Octavo (16 x 23 

cms). 5 pages. Illustrator: Alan Oscar. Quantity Available: 1. Category: 

Strand Magazine; Inventory No: 254576..... More  

ADD TO BASKET 

Price: £12.50 

Item Details 

Ask a Question 
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Magazine of Science 

1845, Mr. Sholl's Portable Barrel Bee-Hive. A full page 

engraving featured in a complete issue of The 

Magazine of Science and School of Arts. 

London: Magazine of Science, 1845. First Edition. Disbound. 8 pages, with a 

variety of topics discussed in short articles. Note; this is an original article 

separated from the volume, not a reprint or copy. Size: Octavo (15 x 24 

cms). Quantity Available: 1. Category: Magazine of Science; New Arrivals; 

Inventory..... More  

ADD TO BASKET 

Price: £15.00 

Item Details 

Ask a Question 
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D'Arcy Morell 

For the Love of Mihrimah. [Albania]. An original article 

from the Wide World Magazine 1899. 

London: Wide World Magazine, Newnes, 1900. First Edition. Disbound. This 

is a story of Mr Morell's adventures into Albania. Octavo, 8 pages, 10 illus. 

Small tear to one page. Note; this is an original article separated from the 

volume, not a reprint or copy. Size: Octavo, approx. 7 x 9.5..... More  

ADD TO BASKET 

Price: £12.00 

Item Details 

Ask a Question 
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Charles Babbage, Esq. 

Demonstrations of some of Dr. Matthew Stewart's 

General Theorems ; to which is added, an Account of 

some new Properties of the Circle. An uncommon 

original article from the Journal of Science and the Arts, 

1816. 

London: Journal of Science and the Arts, 1816. First Edition. Disbound. 19 

pages, plate. Some light foxing. Note; this is an original article separated 

from the volume, not a reprint or copy. Size: Octavo (22 x 14 cms). Quantity 

Available: 1. Category: Journal of Science and the Arts; New 

Arrivals;..... More  

ADD TO BASKET 

Price: £25.00 

Item Details 

Ask a Question 
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Alex I. McConnochie 

Beinn Mheadhoin ; Loch Etchachan ; Dubh Loch ; Linn 

of Dee & more : The Queen as a Mountaineer. An 

uncommon original article from The Strand Magazine, 

1898. 

London: Strand Magazine, Newnes, 1898. 1st Edition. Disbound. 6 pages, 

illustrated. Note; this is an original article separated from the volume, not a 

reprint or copy. Size: Octavo (16 x 23 cms). 6 pages. Quantity Available: 1. 

Category: Strand Magazine; Inventory No: 254608. More  

ADD TO BASKET 

Price: £12.50 

Item Details 

Ask a Question 
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& others : A Procession of Giants. An uncommon 

original article from The Strand Magazine, 1898. 
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London: Strand Magazine, Newnes, 1898. 1st Edition. Disbound. 5 pages, 

illustrated. Some foxing. Note; this is an original article separated from the 
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ADD TO BASKET 

Price: £12.50 

Item Details 

Ask a Question 

  

https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=e8add55538&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=e8add55538&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=1a28e9a5eb&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=20f632f5d1&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=070ab5a61d&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=d9a3cbb08f&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=e5b936bb5c&e=597ef60493


 

Sylvanus Urban 

The Gentleman's Magazine for August 1794. 

FEATURING Three Plates; Cathedral Church of Old 

Aberdeen, St. Giles, Shrewsbury and Arundel Castle & 

Miscellaneous Kentish Antiquities. A original original 

monthly issue of the Gentleman's Magazine, 1794. 

London: The Gentleman's Magazine, August, 1794. 1794. First Edition. 

Disbound. Note; this is the entire monthly issue of the magazine, separated 

from the volume, not a reprint or copy. Not all plates called for may be 
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The Gentleman's Magazine for February 1818. 

FEATURING Two Plates; Old Bridge, Dorchester, 

Oxford & Stove Tenter House, Dublin. A original original 

monthly issue of the Gentleman's Magazine, 1818. 

London: The Gentleman's Magazine, February, 1818. 1818. First Edition. 
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1847, Magnetism and its Relation to Frictional and 

Voltaic Electricity. A full page engraving featured in a 

complete issue of The Magazine of Science and School 

of Arts. 

London: Magazine of Science, 1847. First Edition. Disbound. 8 pages, with a 

variety of topics discussed in short articles. Note; this is an original article 

separated from the volume, not a reprint or copy. Size: Octavo (15 x 24 
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1847, Rettie's Patent Signal Lamps. A full page 

engraving featured in a complete issue of The 

Magazine of Science and School of Arts. 

London: Magazine of Science, 1847. First Edition. Disbound. 16 pages, with 

a variety of topics discussed in short articles. Note; this is an original article 

separated from the volume, not a reprint or copy. Size: Octavo (15 x 24 

cms). Quantity Available: 1. Category: Magazine of Science; Inventory No: 
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The Submarine Boat, Argonaut. Built by Simon Lake, a 

Baltimore Inventor. An uncommon original article from 

The Strand Magazine, 1898. 

London: Strand Magazine, Newnes, 1898. 1st Edition. Disbound. 4 pages, 

illustrated. Note; this is an original article separated from the volume, not a 

reprint or copy. Size: Octavo (16 x 23 cms). 4 pages. Quantity Available: 1. 

Category: Strand Magazine; Inventory No: 254621. More  
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original article from the Journal of Science and the Arts, 

1816. 

London: Journal of Science and the Arts, 1816. First Edition. Disbound. 6 

pages. Note; this is an original article separated from the volume, not a 

reprint or copy. Size: Octavo (22 x 14 cms). Quantity Available: 1. Category: 
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issue of the Gentleman's Magazine, 1825. 

London: The Gentleman's Magazine, June, 1825. 1825. First Edition. 
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throughout. Good. Note; this is the half yearly supplement to the magazine, 

separated from the..... More  
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The Gentleman's Magazine for July 1821. FEATURING 

The Coronation of King George IV, A Plan of 

Westminster Hall & Abbey, with the line of Procession. 

A original original monthly issue of the Gentleman's 

Magazine, 1821. 

London: The Gentleman's Magazine, July, 1821. 1821. First Edition. 

Disbound. Not all plates called for may be present - only those described are 

included in the issue. Octavo. 96 pages, 1 folding plate. Some browning. 
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copy..... More  
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Moran 

Royal Menus : A history of royal dining based on a 

collection of original palace menu-cards. An uncommon 

original article from The Strand Magazine, 1898. 

London: Strand Magazine, Newnes, 1898. 1st Edition. Disbound. 5 pages. 

Illustrated with Facsimiles. Note; this is an original article separated from the 

volume, not a reprint or copy. Size: Octavo (16 x 23 cms). 5 pages. Quantity 

Available: 1. Category: Strand Magazine; Inventory No: 254550. More  
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Indian Epitaphs ; Indian Inscription on Bone ; Iroquois 

Picture-Writing ; Signs Used in Hunting : Picture 

Writing. Hieroglyphics. An uncommon original article 

from The Strand Magazine, 1898. 

London: Strand Magazine, Newnes, 1898. 1st Edition. Disbound. 9 pages. 

Illustrated with Facsimiles. Note; this is an original article separated from the 
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Magazine of Science 

1847, On the Disease in Potatoes by Ph. B. Ayres, 

M.D., London. Practical Chemistry, further equipment. A 

full page engraving featured in a complete issue of The 

Magazine of Science and School of Arts. 

London: Magazine of Science, 1847. First Edition. Disbound. 12 pages, with 

a variety of topics discussed in short articles. Note; this is an original article 

separated from the volume, not a reprint or copy. Size: Octavo (15 x 24 

cms). Quantity Available: 1. Category: Magazine of Science; Inventory No: 

357234..... More  

ADD TO BASKET 
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1873 Cash Account William Quelch Estate 

Cash Account of the Estate of William Quelch (husband 

of Elizabeth) settled in 1873. Executor Joseph Bonsor, 

Solicitors Stileman and Neale, Bloomsbury Square, 

London. One handwritten, watermarked page of blue 

paper (12.5 x 16 inches). 

1873. Not applicable. Carefully folded, and in very clean condition overall. 

This is an original document, not a modern reprint or copy. The picture 

shows only a portion of the document, but nothing is missing from the 

document. Quantity Available: 1. Category: Ephemera; Inventory No: 

406546. More  

ADD TO BASKET 

Price: £12.00 
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1886 Mortgage, Dunstable. 

Draft Mortgage on 38 to 43 Victoria Street, Dunstable to 

George Prentice from James Pincott in 1886. Six 

sheets of handwritten, blue paper (10.5 x 16.5 inches). 

1886. Not applicable. Carefully folded, and in clean condition overall. This is 

an original document, not a modern reprint or copy. The picture shows only a 

portion of the document, but nothing is missing from the document. Quantity 

Available: 1. Category: Ephemera; Inventory No: 406599. More  

ADD TO BASKET 

Price: £12.00 
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Joseph Keating, the well-known Miner-Novelist. 

What The Future Holds for The British Coalfields : is a 

coal boom coming. This is an original article from the 

Penny Pictorial Magazine, 1922. 

Penny Pictorial Magazine, 1922. First Edition. Disbound. 3 pages, illustrated. 

Note; this is an original article separated from the volume, not a reprint or 

copy. Size: Octavo (standard book size). Quantity Available: 1. Category: 

Penny Pictorial Magazine; Inventory No: 504880. More  

ADD TO BASKET 

Price: £7.50 

Item Details 
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No Author Stated 

Will The Extreme North Pole be a British Colony in A.D. 

2022 : Populating the Pole. Famous Explorers Amazing 

Discoveries. This is an original article from the Penny 

Pictorial Magazine, 1922. 

Penny Pictorial Magazine, 1922. First Edition. Disbound. 3 pages, illustrated. 

Note; this is an original article separated from the volume, not a reprint or 

copy. Size: Octavo (standard book size). Quantity Available: 1. Category: 

Penny Pictorial Magazine; Inventory No: 504879. More  

ADD TO BASKET 

Price: £7.50 

Item Details 
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Magazine of Science 

1847, Captain Beadon's System for Hauling on Canals. 

A full page engraving featured in a complete issue of 

The Magazine of Science and School of Arts. 

London: Magazine of Science, 1847. First Edition. Disbound. 8 pages, with a 

variety of topics discussed in short articles. Note; this is an original article 

separated from the volume, not a reprint or copy. Size: Octavo (15 x 24 

cms). Quantity Available: 1. Category: Magazine of Science; Inventory No: 

357233..... More  

ADD TO BASKET 

Price: £12.00 
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A. B. Granville, M.D.M.R.C.S. & Foreign Sec. G.S. 

Description of the eruption of Mount Vesuvius which 

took place on 25 - 26 December : A Report on a 

Memoir by Signor Monticelli, perpetual Secretary of the 

Royal Academy of Sciences of Naples, entitled 

Descrizione dell Eruzione del Vesuvio avvennuta ne 

giorni 25 e 26 Dicembre, 1813. An uncommon original 

article from the Journal of Science and the Arts, 1817. 

London: Journal of Science and the Arts, 1817. First Edition. Disbound. 10 

pages. Note; this is an original article separated from the volume, not a 

reprint or copy. Size: Octavo (22 x 14 cms). Quantity Available: 1. Category: 

Journal of Science and the Arts; Inventory No: 505437. More  

ADD TO BASKET 

Price: £15.00 
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G.M. Jeffries, Penny Pictorial Special Commissioner 

The Back Door to America : the truth about the 

Treatment of Emigrants on Ellis Island. What you must 

do before you may land in the States. This is an original 

article from the Penny Pictorial Magazine, 1922. 

Penny Pictorial Magazine, 1922. First Edition. Disbound. 4 pages, illustrated. 

Note; this is an original article separated from the volume, not a reprint or 

copy. Size: Octavo (standard book size). Quantity Available: 1. Category: 

Penny Pictorial Magazine; Inventory No: 504875. More  

ADD TO BASKET 

Price: £7.50 
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J. Harwood Lee 

England Football Season 1921-22, What The Season 

Has Taught Us : some outstanding lessons of a 

vigorous Football Campaign. This is an original article 

from the Penny Pictorial Magazine, 1922. 

Penny Pictorial Magazine, 1922. First Edition. Disbound. 3 pages, illustrated. 

Note; this is an original article separated from the volume, not a reprint or 

copy. Size: Octavo (standard book size). Quantity Available: 1. Category: 

Penny Pictorial Magazine; Inventory No: 504874. More  

ADD TO BASKET 

Price: £7.50 
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Magazine of Science 

1847, Bomb Shells, and their Mode of Construction, 

with a Plan for Defending a River or Harbour in Time of 

War. A full page engraving featured in a complete issue 

of The Magazine of Science and School of Arts. 

London: Magazine of Science, 1847. First Edition. Disbound. 8 pages, with a 

variety of topics discussed in short articles. Note; this is an original article 

separated from the volume, not a reprint or copy. Size: Octavo (15 x 24 

cms). Quantity Available: 1. Category: Magazine of Science; Inventory No: 

357229..... More  

ADD TO BASKET 

Price: £12.00 
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1901 The Else Royale Land Corporation 

Wendigo Copper Company, 1901. The Else Royale 

Land Corporation Extraordinary General Meeting, 

Liverpool, regarding winding up the company and 

selling its remaining assets to the Wendigo Copper 

Company Ltd. 8 x 13 inches, 2 printed pages folded. 

Along with a single form letter confirming the 

amalgamation of the two businesses. 

1901. Carefully folded, and in very clean condition overall. This is an original 

document, not a modern reprint or copy. Quantity Available: 1. Category: 

Ephemera; Inventory No: 351438. More  

ADD TO BASKET 

Price: £12.00 
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1902 Conveyance Eaton, Norwich 

Conveyance of 29, 31, 33 and 35 Bury Street, Eaton, 

Norwich in 1902; from John and Herbert Walter Burton 

to Percy Robertson Powys Lane. Four page Indenture 

(10 x 16 inches) entirely handwritten with signatures, 

stamps and seals. 

1902. Not applicable. Carefully folded, and in clean condition overall. This is 

an original document, not a modern reprint or copy. The picture shows only a 

portion of the document, but nothing is missing from the document. Quantity 

Available: 1. Category: Ephemera; Inventory No: 406572. More  
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A. B. Granville, M.D.M.R.C.S. & Foreign Sec. G.S. 

Mons. Methuon, an Engineer. Crystallization : A report 

on a Memoir of Mons. Methuon. An uncommon original 

article from the Journal of Science and the Arts, 1816. 

London: Journal of Science and the Arts, 1816. First Edition. Disbound. 9 

pages. Note; this is an original article separated from the volume, not a 

reprint or copy. Size: Octavo (22 x 14 cms). Quantity Available: 1. Category: 

Journal of Science and the Arts; Inventory No: 505419. More  
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Magazine of Science 

1847, Ezra Coleman of Philadephia, Engine for 

Ascending Inclines on Railways. A full page engraving 

featured in a complete issue of The Magazine of 

Science and School of Arts. 

London: Magazine of Science, 1847. First Edition. Disbound. 8 pages, with a 

variety of topics discussed in short articles. Note; this is an original article 

separated from the volume, not a reprint or copy. Size: Octavo (15 x 24 

cms). Quantity Available: 1. Category: Magazine of Science; Inventory No: 

357225..... More  
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Roger Pocock, Ex-Royal Canadian Mounted, & Founder of The Legion of 

Frontiersmen. 

The Royal North-West Mounted Police, The Most 

Wonderful Police Force in The World. Riders of The 

Plains : My Early Days in The North-West Mounted. 

This is an original article from the Penny Pictorial 

Magazine, 1922. 

Penny Pictorial Magazine, 1922. First Edition. Disbound. 4 pages, illustrated. 

Note; this is an original article separated from the volume, not a reprint or 

copy. Size: Octavo (standard book size). Quantity Available: 1. Category: 

Penny Pictorial Magazine; Inventory No: 504873. More  
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Item Details 

Ask a Question 

  

https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=9d5072a23a&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=9d5072a23a&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=9d5072a23a&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=9d5072a23a&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=9d5072a23a&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=997c5a8adf&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=08c23d01a2&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=02a3b8382c&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=1da385ee4e&e=597ef60493
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=79a7c61aa9&e=597ef60493


 

G.M. Jeffries, Penny Pictorial Special Commissioner 

Across The Atlantic as an Emigrant, Investigating The 

Conditions : how uncle Sam receives his visitors, the 

unwanted settler. This is an original article from the 

Penny Pictorial Magazine, 1922. 

Penny Pictorial Magazine, 1922. First Edition. Disbound. 3 pages, illustrated. 

Note; this is an original article separated from the volume, not a reprint or 

copy. Size: Octavo (standard book size). Quantity Available: 1. Category: 

Penny Pictorial Magazine; Inventory No: 504871. More  

ADD TO BASKET 

Price: £7.50 
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Magazine of Science 

1847, Garforth's Steam Rivetting Machine. A full page 

engraving featured in a complete issue of The 

Magazine of Science and School of Arts. 

London: Magazine of Science, 1847. First Edition. Disbound. 8 pages, with a 

variety of topics discussed in short articles. Note; this is an original article 

separated from the volume, not a reprint or copy. Size: Octavo (15 x 24 

cms). Quantity Available: 1. Category: Magazine of Science; Inventory No: 

357224..... More  
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Francis Ronalds, Esq. 

An Account of an atmospheric Electrometer. An 

uncommon original article from the Journal of Science 

and the Arts, 1817. 

London: Journal of Science and the Arts, 1817. First Edition. Disbound. 5 

pages, 1 plate. Plate foxed. Note; this is an original article separated from 

the volume, not a reprint or copy. Size: Octavo (22 x 14 cms). Quantity 

Available: 1. Category: Journal of Science and the Arts; Inventory 

No..... More  
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T.C. Bridges 

Panama Canal, Cutting Scotland in Two : Giant 

Waterway that would cost Forty Millions. Bringing 

Europer nearer to America. This is an original article 

from the Penny Pictorial Magazine, 1922. 

Penny Pictorial Magazine, 1922. First Edition. Disbound. 3 pages, illustrated. 

Note; this is an original article separated from the volume, not a reprint or 

copy. Size: Octavo (standard book size). Quantity Available: 1. Category: 

Penny Pictorial Magazine; Inventory No: 504863. More  

ADD TO BASKET 

Price: £7.50 

Item Details 
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1843-45, West Middlesex Company 

Water Rent Receipts, dated 1843 & 1845, paid to the 

West Middlesex Company. Two printed receipts, each 

about 4 x 6.5 inches, completed in ink. 

1843-45. In very clean condition. This is an original document, not a modern 

reprint or copy. Quantity Available: 1. Category: Ephemera; Featured; 

Inventory No: 351447. More  

ADD TO BASKET 

Price: £15.00 

Item Details 
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1848 Lease Indenture 

Handwritten lease, dated 1848, for land in Worcester. 

21 x 28 inches, entirely hand written on vellum, with 

seals, stamps, and signatures. 

1848. Carefully folded, and in very clean condition overall. This is an original 

document, not a modern reprint or copy. Quantity Available: 1. Category: 

Ephemera; Featured; Inventory No: 351424. More  

ADD TO BASKET 

Price: £15.00 

Item Details 
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Clifford Ince 

What is a Fair Day's Work : why a Universal Eight-Hour 

Day is not Advisable. This is an original article from the 

Penny Pictorial Magazine, 1922. 

Penny Pictorial Magazine, 1922. First Edition. Disbound. 3 pages, illustrated. 

Note; this is an original article separated from the volume, not a reprint or 

copy. Size: Octavo (standard book size). Quantity Available: 1. Category: 

Penny Pictorial Magazine; Inventory No: 504862. More  

ADD TO BASKET 

Price: £7.50 
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Magazine of Science 

1847, New Aerial Machine, along with an illustration of 

Practical Chemistry Apparatus. A full page engraving 

featured in a complete issue of The Magazine of 

Science and School of Arts. 

London: Magazine of Science, 1847. First Edition. Disbound. 12 pages, with 

a variety of topics discussed in short articles. Note; this is an original article 

separated from the volume, not a reprint or copy. Size: Octavo (15 x 24 

cms). Quantity Available: 1. Category: Magazine of Science; Inventory No: 

357222..... More  

ADD TO BASKET 

Price: £12.00 
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Magazine of Science 

1847, Excavating Machine, by Moses Poole, for 

improvements in raising and transporting bodies and 

other heavy weights. A full page engraving featured in a 

complete issue of The Magazine of Science and School 

of Arts. 

London: Magazine of Science, 1847. First Edition. Disbound. 8 pages, with a 

variety of topics discussed in short articles. Note; this is an original article 

separated from the volume, not a reprint or copy. Size: Octavo (15 x 24 

cms). Quantity Available: 1. Category: Magazine of Science; Inventory No: 

357221..... More  
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1856 Legal Counsel Tidd Pratt 

Request for Legal Advice from Counsel and Response 

from John Warner, Inner Temple concerning the 

valididy of a Mortgage not certified by Tidd Pratt. Two 

handwritten pages (13 x 16.5 inches) some water 

damage. 

1856. Not applicable. Carefully folded, and in fair condition overall. This is an 

original document, not a modern reprint or copy. The picture shows only a 

portion of the document, but nothing is missing from the document. Quantity 

Available: 1. Category: Ephemera; Inventory No: 406548. More  
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1862 Deeds by Married Women, Sarah Tidy. 

Hertfordshire Commissioners Certificate for taking the 

acknowledgement of Deeds by Married Women under 

the Fines and Recoveries Act of 1833; of Sarah 

Catherine Tidy. Single certificated document (8 x 13 

inches), preprinted on blue paper with handwritten 

detail, signed. 

1862. Not applicable. Carefully folded, and in very clean condition overall. 

This is an original document, not a modern reprint or copy. The picture 

shows only a portion of the document, but nothing is missing from the 

document. Quantity Available: 1. Category: Ephemera; Inventory No: 

406600. More  
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J. Davy, M.D.F.R.S. 

The Heat evolved during the Coagulation of Blood. An 

uncommon original article from the Journal of Science 

and the Arts, 1817. 

London: Journal of Science and the Arts, 1817. First Edition. Disbound. 4 

pages. Note; this is an original article separated from the volume, not a 

reprint or copy. Size: Octavo (22 x 14 cms). Quantity Available: 1. Category: 

Journal of Science and the Arts; Inventory No: 505453. More  
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Magazine of Science 

1847, Magneto Atmospheric Propulsion Railways. A full 

page engraving featured in a complete issue of The 

Magazine of Science and School of Arts. 

London: Magazine of Science, 1847. First Edition. Disbound. 8 pages, with a 

variety of topics discussed in short articles. Note; this is an original article 

separated from the volume, not a reprint or copy. Size: Octavo (15 x 24 

cms). Quantity Available: 1. Category: Magazine of Science; Inventory No: 

357219..... More  
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J. Frederic Daniell, Esq. F.R.S. & M.R.I. 

On some Phenomena attending the Process of 

Solution, & on their Application to the Laws of 

Crystallization. An uncommon original article from the 

Journal of Science and the Arts, 1816. 

London: Journal of Science and the Arts, 1816. First Edition. Disbound. 26 

pages, 1 plate, 2 folding plates. Plates foxed. Note; this is an original article 

separated from the volume, not a reprint or copy. Size: Octavo (22 x 14 

cms). Quantity Available: 1. Category: Journal of Science and the..... More  
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1934 Land Certificate Paddington 

Land Registry, Land Certificate and Leasehold 

particulars for coachhouse and stables, 2 Alexander 

Mews, Paddington Parish, London. Printed decorative 

cover (10.5 x 16 inches) with embossed red stamp; six 

title pages, with delineated scale plan inserted, bound 

with tape. Detail 1903-1934, Henry Dobb. 

1934. Not applicable. Folded, in very clean condition. This is an original 

document, not a modern reprint or copy. The picture shows only a portion of 

the document, but nothing is missing from the document. Quantity Available: 

1. Category: Ephemera; Inventory No: 406557. More  
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Lord Askwith 

Has Trade Unionism Failed : Famous Strike-Settler on 

Labour's Mistakes. The Direct Action Evil. This is an 

original article from the Penny Pictorial Magazine, 1922. 

Penny Pictorial Magazine, 1922. First Edition. Disbound. 4 pages, illustrated. 

Note; this is an original article separated from the volume, not a reprint or 

copy. Size: Octavo (standard book size). Quantity Available: 1. Category: 

Penny Pictorial Magazine; Inventory No: 504857. More  
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Edward J. Wass 

The Ragged School Union & How it Began : The 

Ragged School Union has been the Parent of well-

known Charities & Enterprises such as, for example, Dr. 

Barnardo's Homes & Pearson's Fresh Air Fund. This is 

an original article from the Penny Pictorial Magazine, 

1922. 

Penny Pictorial Magazine, 1922. First Edition. Disbound. 3 pages, illustrated. 

Note; this is an original article separated from the volume, not a reprint or 

copy. Size: Octavo (standard book size). Quantity Available: 1. Category: 

Penny Pictorial Magazine; Inventory No: 504856. More  
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Magazine of Science 

1847, The Hydraulic Ram, as used by Whitehurst at 

Oulton, Cheshire in 1772. A full page engraving 

featured in a complete issue of The Magazine of 

Science and School of Arts. 

London: Magazine of Science, 1847. First Edition. Disbound. 8 pages, with a 

variety of topics discussed in short articles. Note; this is an original article 

separated from the volume, not a reprint or copy. Size: Octavo (15 x 24 

cms). Quantity Available: 1. Category: Magazine of Science; Inventory No: 

357215..... More  
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J. Jacob Berzelius, M.D. F.R.S. Professor of Chemistry at Stockholm. 

Translated from the Swedish Original by John Black. 

An Attempt to establish a pure scientific System of 

Mineralogy, by the Application of the Electrochemical 

Theory & the Chemical Proportions : A Review. An 

uncommon original article from the Journal of Science 

and the Arts, 1816. 

London: Journal of Science and the Arts, 1816. First Edition. Disbound. 16 

pages. Note; this is an original article separated from the volume, not a 

reprint or copy. Size: Octavo (22 x 14 cms). Quantity Available: 1. Category: 

Journal of Science and the Arts; Inventory No: 505429. More  
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Magazine of Science 

1847, The Nautilus, or Portable Life Preserver. A full 

page engraving featured in a complete issue of The 

Magazine of Science and School of Arts. 

London: Magazine of Science, 1847. First Edition. Disbound. 8 pages, with a 

variety of topics discussed in short articles. Note; this is an original article 

separated from the volume, not a reprint or copy. Size: Octavo (15 x 24 

cms). Quantity Available: 1. Category: Magazine of Science; Inventory No: 

357212..... More  
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1886 Mortgage Public House West Ham. 

The Lord Clyde Beer House, Albert Square, Forest 

Lane, West Ham; mortgage between Nelson Standen 

and Combe and Company Brewers. Ten page 

Indenture (8 x 10.5 inches) entirely handwritten with 

signature, seal and stamps, bound with green string. 

1886. Not applicable. The Lord Clyde Beer House/pub in Albert Square, 

West Ham. It doesn't exist as a pub anymore. In very clean condition, some 

ink annotation. This is an original document, not a modern reprint or copy. 
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J.R. Park, M.B.F.L.S. 

An Inquiry into the Varieties of Sensation, resulting from 

difference of Texture in the sentient Organ. An 

uncommon original article from the Journal of Science 

and the Arts, 1817. 

London: Journal of Science and the Arts, 1817. First Edition. Disbound. 25 

pages, some foxing. Note; this is an original article separated from the 

volume, not a reprint or copy. Size: Octavo (22 x 14 cms). Quantity 

Available: 1. Category: Journal of Science and the Arts; Inventory No: 

505436. More  
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Magazine of Science 

1846, Ammonites and Trilobites. A full page engraving 

featured in a complete issue of The Magazine of 

Science and School of Arts. 

London: Magazine of Science, 1846. First Edition. Disbound. 8 pages, with a 

variety of topics discussed in short articles. Note; this is an original article 

separated from the volume, not a reprint or copy. Size: Octavo (15 x 24 

cms). Multiple copies available this title. Quantity Available: 2. Category: 
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J.R. Park, M.B.F.L.S. M.R.I. 

The Laws of Muscular Motion. An uncommon original 

article from the Journal of Science and the Arts, 1817. 

London: Journal of Science and the Arts, 1817. First Edition. Disbound. 24 

pages. Some foxing. Note; this is an original article separated from the 

volume, not a reprint or copy. Size: Octavo (22 x 14 cms). Quantity 

Available: 1. Category: Journal of Science and the Arts; Inventory No: 

505452. More  
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Magazine of Science 

1846, Animals in Stone and Timber. A full page 

engraving featured in a complete issue of The 

Magazine of Science and School of Arts. 

London: Magazine of Science, 1846. First Edition. Disbound. 8 pages, with a 

variety of topics discussed in short articles. Note; this is an original article 

separated from the volume, not a reprint or copy. Size: Octavo (15 x 24 

cms). Quantity Available: 1. Category: Magazine of Science; Inventory No: 

357203..... More  
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Jacob Bigelow, M.D. From the New England Journal of Medicine & Surgery. 

On the use of Clavus, or the Ergot of Rye, in Medicine. 

An uncommon original article from the Journal of 

Science and the Arts, 1817. 

London: Journal of Science and the Arts, 1817. First Edition. Disbound. 8 

pages. Note; this is an original article separated from the volume, not a 

reprint or copy. Size: Octavo (22 x 14 cms). Quantity Available: 1. Category: 
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Magazine of Science 

1846, Hankins's Patent Podimechan. A full page 

engraving featured in a complete issue of The 

Magazine of Science and School of Arts. 

London: Magazine of Science, 1846. First Edition. Disbound. 8 pages, with a 

variety of topics discussed in short articles. Note; this is an original article 

separated from the volume, not a reprint or copy. Size: Octavo (15 x 24 

cms). Quantity Available: 1. Category: Magazine of Science; Inventory No: 

357198..... More  
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Home of the famous Ironbridge (1779) and birthplace of Charles Darwin (1809) 

  
(Mildly) Famous Wem Personages* 

  

 
Essayist William Hazlitt grew up in Wem. 

 
Sir Thomas Adams, 1st Baronet (1586 in Wem – 1667/1668) Lord Mayor of the City of 

London  
William Wycherley, Restoration dramatist, lived much of his childhood at nearby Trench 

Farm. 
Philip Holland (1721 in Wem – 1789) nonconformist minister 

John Astley (1724 in Wem – 1787) portrait painter and amateur architect 
Edward Whalley-Tooker (1863 in Wem – 1940) cricketer, played for Hampshire. 

 
Peter Jones (1920 in Wem – 2000) actor, screenwriter and broadcaster  

(& most importantly the voice of The Book in the original Hitchhiker's Guide to the Galaxy). 
 

*Source: Wikipedia 
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